
 

ΕΝΑΛΛΑ΢΢ΟΜΕΝΑ  ΡΕΤΜΑΣΑ 

 

ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢  -  ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ 

 

1
ε
  Ερώηεζε 

 

Πνηα  είλαη  ε  δηαθνξά  κεηαμύ  ελόο  πεξηνδηθνύ  κεηαβαιιόκελνπ  

ξεύκαηνο  θαη  ελόο  ελαιιαζζόκελνπ  ;  

 

Απάληεζε 

 

 
 

 

Περηοδηθό  Ελαιιαζζόκελο  Ρεύκα 

 

 
 

 

Ελαιιαζζόκελο  Ρεύκα 

 

 

Όπως  βιέποσκε  ζηα  παραπάλω  ζτήκαηα  ζηο  περηοδηθό  ελαιιαζζόκελο  

ρεύκα  οη  ζηηγκηαίες  ηηκές  επαλαιακβάλοληαη  ζε  ίζα  δηαδοτηθά  τροληθά  

δηαζηήκαηα,  ελώ,  ζηο  ελαιιαζζόκελο  ρεύκα,  ηο  θορηίο  ποσ  κεηαθηλείηαη  



προς  ηε  κηα  θαηεύζσλζε  είλαη  ίζο  κε  ηο  θορηίο  ποσ  κεηαθηλείηαη  προς  

ηελ  αληίζεηε  θαηεύζσλζε  ζε  δηάζηεκα  κηας  περηόδοσ.       

 

 

 

 

 

2
ε
  Ερώηεζε 

 

Πώο  νλνκάδεηαη  ν  αξηζκόο  ηωλ  θύθιωλ  πνπ  εθηειεί  κηα  

ελαιιαζζόκελε  ηάζε  ζε  ρξόλν  1  sec  ; 

 

Απάληεζε 

 

O  αρηζκός  ηωλ  θύθιωλ  ποσ  εθηειεί  κηα  ελαιιαζζόκελε  ηάζε  ζε  τρόλο  

1  (sec)  ολοκάδεηαη  ζστλόηεηα,  ζσκβοιίδεηαη  κε  ηο  γράκκα  (f) θαη  

κεηράηαη  ζε  Ηz  ή  ζε  C / sec.   

 

3
ε
  Ερώηεζε 

 

Με  πνηνλ  όξν  θαη  κε  πνην  ζύκβνιν  ραξαθηεξίδεηαη  ν  ρξόλνο  πνπ  

απαηηείηαη  γηα  έλαλ  θύθιν  ; 

 

Απάληεζε 

 

To  τροληθό  δηάζηεκα  ποσ  απαηηείηαη  γηα  λα  οιοθιερωζεί  έλας  θύθιος  

ολοκάδεηαη  περίοδος,  ζσκβοιίδεηαη  κε  ηο  γράκκα  (Σ)  θαη  κεηρηέηαη  ζε  

(sec). 

 

4
ε
  Ερώηεζε 

 

Πνηα  είλαη  ε  πεξίνδνο  (Τ  = ;)  ελόο  ελαιιαζζόκελνπ  ξεύκαηνο  

ζπρλόηεηαο  f = 20 (Hz). 

     

Απάληεζε 

 

H  περίοδος  (Σ)  σποιογίδεηαη  από  ηε  ζτέζε  : 

 

1 1
Σ = = = 0,05 (sec)

20f
      

 


